

# 市長給家長的一封信

親愛的家長，您好：

面對嚴重特殊傳染性肺炎(武漢肺炎)疫情，新北市政府於春節期間即已展開因應措施，召開數次跨局處應變會議進行防疫整備。而2月25日各級學校的開學，我們更是嚴陣以待，不僅教育局全局動員分組作業，更啟動跨局處的能量，包括衛生局提供防疫資訊、消防局指導學校防疫演練等，以防疫視同作戰的最高規格處理學校防疫工作。在這期間，感謝熱情的民間團體與公司捐贈額溫槍、消毒用品給學校，熱心家長提供物資採購的訊息，以及新北市學校護理人員協會協助製作衛教簡報供學校作為防疫教育參考。

匯集大家的力量，新北市用最嚴謹的態度迎接開學。開學前的防疫演練，我親自視察學校的防疫流程、要求教育局了解每一個步驟的真實狀況和細節，力求讓親師生都安心。開學後，我也要請大家配合校園的「三級防護、健康五原則」，一起來守護孩子的健康。

所謂三級防護，是大人們對孩子的守護，第一級是家長在孩子上學前先於家中量測體溫，第二級是進到校園時學校會做第二次量測體溫，而老師們在校園內隨時關照孩子的健康情形則是第三級。而健康五原則，是我們要教導孩子的：量體溫、勤洗手、正確戴口罩、生病不到校以及環境要通風，讓新北的學子都能獲得最完善的保護。

面對這次的疫情，學校將會透過各式簡報、影片等素材教育我們的孩子，讓公共衛生的概念在每位學子內心紮根，成為新一代的健康防疫小尖兵。

孩子是我們共同的寶貝，如有發現發燒(額溫 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$ 、耳溫 $\geq 38^{\circ}\text{C}$ )或呼吸道症狀，請務必帶孩子就醫，請假在家休息，並主動告知導師，待孩子恢復後再返校學習。衷心期待您能與我們攜手防疫，讓孩子安心上學，共創安全校園。

敬祝您 闔家平安 健康

市長 侯友宜 敬上

109年2月23日



# 市長給老師的一封信

親愛的老師，您好：

面對本次嚴重特殊傳染性肺炎(武漢肺炎)疫情，新北市政府結合跨局處能量進行防疫整備，教育局除組成應變小組外，已與校長協會、教師會、家長協會召開多次會議進行意見交流，確認整備事項及各教育單位的需求予以協助，開學在即，我們秉持著「料敵從寬、禦敵從嚴」的態度，兢兢業業安排學校的防疫細節，對於大家最關切的防疫物資，目前教育部與本府緊急採購的防疫物資(口罩、額溫槍、酒精)均已進入配發程序，我已責成教育局排除萬難務必開學前送達各校。

開學後請師長們作為我們與家長溝通的橋梁，讓校園防護政策「三級防護、健康五原則」能落實在新北學子的生活中。請家長配合執行第一級在家中為孩子量測體溫，請師長協助第二級，入校時於校內進行第二次體溫量測，第三級課程時間隨時關心學生的身體狀況，謹記健康五原則：量體溫、勤洗手、正確戴口罩、生病不到校及教室環境保持通風，並透過課程及言行指導，讓孩子懂得在疫情期間如何自我保護並守護他人。

疫情指揮中心已訂定停課標準，對於老師們關心的補課問題，教育局建立單一認證「親師生平臺」，提供師生線上備課/自主學習，並推動「停課不停學·學習送到家」供親師生突破時空限制自主備課、學習與複習，包括：「視訊教學」、「客製學習包」及「離線版課程」等各項工具操作懶人包及教學影片。期待透過您的輔助，即使在停課期間，學生們仍能在家中持續學習。

教師是校園防疫的第一線人員，衷心懇請您主動關心、隨時注意學生健康狀況，如有出缺勤異常，務必掌握確切情形，隨時回報校方。感謝您對學校防疫工作的付出，在此對所有新北市老師致上最高的謝意。

敬祝您 闔家平安 健康

市長 侯友宜 敬上  
109年2月23日

